

# 东方城乡报



上海三农

中共上海市委农村工作办公室 上海市农业委员会指定信息发布媒体

www.dfcxb.com

## 藏粮于地，让农田休养生息

>>>A4

### 上海都市现代农业科技创新中心成立

>>>A5

# 首批成果转让金额：1400余万元

## 上海孙桥现代农业科创中心搭建“中国上海·美国犹他农业科技与技术转移平台”

### 将目光聚焦在科技成果转化上

□一溪



这几天，上海正式开始步入高温期，顺应上海建设具有全球影响力科创中心这一国家战略的不断推进，连日来，上海农业科创中心的项目路演和国际交流合作等活动也热火朝天，引入关注。而值得一提的是，无论是项目路演和国际交流，均把目光聚焦在了科研成果的转化上，让人精神为之一振。

5日，伴随着上海都市现代农业科创中心的揭牌，上海市农科院的10余项自主知识产权成果成功签订转化转让协议，转让金额达1400余万元。

6日，上海孙桥现代农业科创中心，中国上海—美国犹他农业科技与技术转移平台战略合作洽谈会签订了战略合作框架协议书，这标志着上海与犹他之间建立起了良好的农业科技国际交流合作关系。

自去年底，上海崇明生态农业科创中心成立后，上海浦东孙桥现代农业科创中心和上海农科院都市现代农业科创中心也相继成立。三大农业科技创新平台的任务和功能十分明确，就是全面提升上海农业科技自主创新能

力，为上海加快建设具有全球影响力的科创中心和整建制创建国家现代农业示范区，率先实现农业现代化提供创新驱动动力。

加快农业科技创新，要将路径转换到体制创新建设上，将思路调整到人才环境培育上，将目光聚焦在科技成果转化上。这是市委的要求，韩正书记多次强调，推进上海科创中心的建设，必须紧紧抓住成果转化、体制创新和人才发展环境三大最关键的问题，当前成果转化已经成为上海深入推进科创中心建设的软肋，成果转化不了，就无法实现应用，就难以服务经济社会发展主战场。要提高科研论文、研究成果从“纸”变成“钱”的能力和水平，不断转化为现实生产力。

将目光聚焦在科技成果转化上，要深化体制机制改革，打破部门分隔的“藩篱”，从政策源头“倒逼”创新生态系统，要认真领会和落实好上海科创中心建设“1+9”文件的精神，进一步提高思想认识，坚定信心，不断解放思想，勇于创新。

将目光聚焦在科技成果转化，要建设好高度密集的创新要素聚集高地，在举全市之力聚焦张江综合性国家科技中心的同时，作为农业科技创新的集聚区，要充分发挥三大平台的各自优势



7月5日，上海市农业科学院科技成果路演暨上海都市现代农业科技创新中心成立会议在市农科院华漕院区举行。活动现场，上海市政府副秘书长吴建融（左一）与上海市委农办主任孙雷（左三）为上海都市现代农业科技创新中心揭牌，上海市农科院党委书记、院长蔡友铭（左二）介绍了上海都市现代农业科技创新中心建设的构想。

记者 杨清悦

和特色，形成合力，共同推进上海市现代农业健康发展。

将目光聚焦在科技成果转化上，要不断激发企业创新主体活

力，要针对成果转化过程中供需双方不接轨、市场化程度不高等突出问题抓紧研究突破，与此同时，进一步完善人才政策，为各类

人才发展营造宽松环境，以“双创”基地、众创空间建设为重点，不断营造大众创业、万众创新的良好氛围。

## “土十条”已就位，歼灭“毒地”还有多远？

>>>A2A3

### 建立全面、科学、高效的环境治理和环境保护体系已刻不容缓



#### ■国家：到2030年实现土壤环境风险全面管控

国务院日前印发《土壤污染防治行动计划》，简称“土十条”。计划提出，我国到2020年土壤污染加重趋势得到初步遏制，土壤环境质量总体保持稳定；到2030年土壤环境风险得到全面管控；到本世纪中叶，土壤环境质量全面改善，生态系统实现良性循环。

#### ■上海：力争年内出台“土十条”实施方案

与其他省市的土壤污染防治主要聚焦农田不同，本市土壤污染防治的重点，是那些随产业转型而调整、退出的历史工业用地。此外，上海还将强化建设用地的环境风险管控机制。而在农业用地方面，上海预计将进一步加强耕地环境监测评估，进而推出分类保护举措。

**爱康国宾健康体检管理集团**  
www.iKang.com 021-962296

**上海国宾医疗中心**  
地址：西康路252号  
电话：62473737

**上海爱康国宾福康门诊部**  
地址：上海市定西路1018号第二层  
电话：62360731、62250066

**上海爱康国宾名门门诊部**  
浦东大道2554-1号三楼  
电话：58717750

**上海爱康国宾人人门诊部**  
地址：上海市国宾路36号万达广场B座5-6楼  
联系电话：021-33620692、33620666